
Referat af bestyrelsesmøde d. 30. November 2009

Til stede: Anne Kortegaard, Karen Mikkelsen, Lise Frost, Kristine Cadieux, Janni Thomsen og
Mads Kristensen

Dagsorden

1. Orientering fra afdelingerne:

(a) Fællesskabsprojektet i børnehaven.

(b) Vuggestuen.

(c) P-weekenden.

2. Orientering fra ledelsen.

3. Orientering fra udvalg:

(a) Legepladsudvalg.

(b) Hjemmesideudvalg.

(c) Støtteforeningen.

4. Diskussion om hvad indholdet p̊a fællesmødet imellem bestyrelsen, forældrer̊adsrepræsen-
tanter og hele personalet d. 26. Januar skal handle om.

5. Eventuelt.

6. Punkter til næste møde.

7. Evaluering af mødet.

Ad. 1.a

Der var ingen repræsentanter for børnehaven til mødet – Inga var p̊a orlov og Mick havde meldt
afbud til mødet p.g.a. sygdom. Karen og Anne fortalte derfor om hvordan det gik med fælles-
skabsprojektet. For tiden er de i gang med det sidste fællesskab, der er blevet kaldt det grønne
fællesskab. I denne type fællesskab er der faste grupper, og i disse grupper skal børnene s̊a blive
enige om, hvad de skal lave sammen. De første udmeldninger ang. det grønne fællesskab er, at de
ansatte er glade for det. Børnene er gode til at høre p̊a hinandens forslag, og de skiftes pænt til
at bestemme aktiviteterne.

Ad. 1.b

Karen og Anne fortalte om livet i vuggestuen for tiden. Lige nu st̊ar det hele naturligvis i julens
tegn, s̊a der bages pebernødder, synges julesange og julehygges i vuggestuen.

Der kommer snart flere børn i vuggestuen – der starter 5 børn indenfor de næste 3 m̊aneder.

Ad. 1.c

Karen og Anne orienterede om den for nyligt afholdte personale-weekend, hvor der var blevet
diskuteret pædagogik. Blandt opgaverne denne weekend var blandt andet, at stuerne hver for
sig skulle lave et lille oplæg, der fortalte hvad deres pædagogik var, for p̊a den m̊ade at finde et
fælles st̊asted. Et gennemg̊aende tema i weekenden var “hvad skal g̊a igen i Spørring Børnehus?”
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– alts̊a en diskussion af hvilke værdier og pædagogiske tiltag der bør g̊a igen fra vuggestuen, over
børnehaven og til SFOen.

Alt i alt havde personale-weekenden, der blev afholdt d. 30.-31. oktober, været et rigtig godt
arrangement.

Ad. 2

Dette punkt udgik, da der ikke var nogen repræsentanter fra ledelsen til stede.

Ad. 3.a,c

Janni fortalte om legepladsudvalg og støtteforeningens arbejde. Støtteforeningen havde rejst 6.000
kr. ved halloween-arrangementet, men de mangler stadig omkring 3.000 kr. for at kunne købe det
næste stykke legetøj til Børnehusets legeplads.

Ad. 3.b

Mads orienterede kort om hjemmesiden. Den er nu blevet taget i brug – begge vuggestuer og
børnehaven er begyndt at skrive ting i kalenderen, og der er ogs̊a oprettet en del nyheder allerede.
Det er dog ikek synligt nok, at der rent faktisk er aktivitet p̊a siden, da aktiviteten slet ikek
reflekteres p̊a forsiden. Det lovede Mads at kigge p̊a indenfor den nærmeste fremtid.

Ad. 4

Under diskussionen af det eventuelle indhold til det store fællesmøde d. 26. januar, kom der mange
interessante foreslag frem b̊ade til indhold og form.

Indhold

• “Hvor g̊ar grænsen?”. En diskussion af hvordan og hvorn̊ar man sætter grænser for børnenes
frie adfærd. Et eksempel kunne være, hvorvidt det er ok, at børn i børnehaven løber nøgne
rundt som en del af deres leg. Andre eksempler er f.eks. om det er ok at hoppe i sofaen,
klatre p̊a bordene, svine med maden osv.

• “Hvordan skaber vi selvstændige børn der agerer godt i et fællesskab?”. De to egenskaber,
at være selvstændig og at kunne indg̊a konstruktivt i en gruppe, kan virke som to modpoler.
Ikke desto mindre er det to meget vigtige egenskaber, som vi bør give vores børn.

• “Hvad skal man kunne p̊a forskellige alderstrin?”. Som en del af vores LUP har vi været
igennem denne diskussion, men det kunne være interessant at tage diskussionen op i dette
store fora.

• “Hvad skaber en god hverdag i Spørring Børnehus?”. En diskussion af hvad der skaber den
bedste hverdag set fra alles synspunkt: personalet (p̊a de forskellige stuer), forældrene og
børnene.

• “Hvordan er man en god ven?” eller “Hvordan skaber man selvværd uden for meget selv-
hævdelse?”. Vi skal naturligvis arbejde for at skabe et godt selvværd hos vores børn, men
hvordan skaber man dette selvværd p̊a en m̊ade, s̊a man undg̊ar behovet for selvhævdelse
imellem børnene? Pointen er, at “Jeg er bedst”-mentalitet ikke er en god forudsætning for
et venskab.
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Form

• Café model. Her skal man gruppevis g̊a imellem et antal caféer. Hver hver café er der et nyt
emne og en leder, der sørger for at styre diskussionen indenfor emnet.

• Gruppearbejde med præsentation i andre grupper. Idéen er, at man opdeler folk i grupper
der hver især skal diskutere et emne. Efter gruppediskussionen blandes grupperne, s̊a der
opst̊ar lige s̊a mange nye grupper, der hver indeholder et medlem fra de andre grupper. I de
nye grupper skal man s̊a p̊a skift præsentere sin gruppes “resultater”.

Ad. 5

Under eventuelt fik vi blandt andet en masse praktisk information af Karen ang. julearrangementer:

• Julefrokost for børnene afholdes d. 15. december.

• Juletræsfesten er d. 17. december fra 14:30 til 16:30.

• D. 21. december tager børnene i kirke i Spørring.

Ad. 6

• Janni foreslog at legepladsudvalget skulle komme ind og fortælle om deres arbejde.

• Vi skal have evalueret p̊a vores kostordning, nu da den har kørt i sin nye form i et havlt år.

• En gennemgang af Børnehusets økonomi. Dette kræver at vi kan f̊a Peter med til mødet.

• En diskussion af hvad kommunalvalget kom til at betyde for os. Kommer der f.eks. en
revideret modulordning, og hvad kommer det s̊a til at betyde for os?

• En diskussion om pasning i ferietid.

Ad. 7

Alle var enige om, at det havde været et godt møde p̊a trods af de mange afbud.
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